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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

anciens combattants : fonctionnement
Question écrite n° 91751

Texte de la question

M. Bruno Bourg-Broc demande à M. le ministre délégué aux anciens combattants quelles ont été les actions
menées au plan international en 2005 par son ministère et quel est le bilan qu'il en fait. Il lui demande également
quels sont ses projets dans ce domaine pour 2006 et les résultats recherchés.

Texte de la réponse

Les actions menées au plan international par le ministre délégué aux anciens combattants s'inscrivent dans le
cadre du devoir de mémoire, de reconnaissance et de solidarité envers ceux qui ont combattu au service de la
France. La transmission de la mémoire des conflits du xxe siècle figure parmi les actions prioritaires du ministre.
Son ambition dans ce domaine est non seulement d'honorer ceux qui ont servi notre pays parfois jusqu'au
sacrifice suprême en rappelant leurs actes héroïques mais aussi de maintenir vivant le sens de leur
engagement. Ainsi, en 2005, année du 60e anniversaire de la libération des camps et de la fin de la Seconde
Guerre mondiale, le ministre s'est notamment rendu en Pologne à Auschwitz Birkenau. Il a participé, le
27 janvier 2005, à la cérémonie internationale de commémoration de la libération du camp de Birkenau présidée
par le Président de la République et au cours de laquelle le chef de l'État a inauguré l'exposition du pavillon
français du musée-mémorial d'Auschwitz. Suite à l'annonce faite par le Premier ministre, le 25 janvier 2003, que
la France allait procéder à une refonte complète de l'exposition afin que soient prises en compte les avancées
de l'historiographie sur la Shoah lors des dernières décennies, la nouvelle exposition permanente, dont la
maîtrise d'ouvrage avait été confiée au ministre délégué aux anciens combattants, et dont la conception et la
réalisation sont dues à une large concertation tant avec les représentants des principales fondations et
associations concernées qu'avec les autorités polonaises, permet en effet désormais de comprendre les
caractéristiques de la déportation de France et se souvenir des 76 000 déportés juifs, dont plus de 11
000 enfants ainsi que des 3 000 déportés résistants. Par ailleurs, en 2005 comme au premier semestre de 2006,
le ministre s'est déplacé dans des pays avec lesquels il entend encourager, organiser et valoriser des relations
bilatérales notamment par la passation d'accords internationaux de coopération, dans la volonté de préserver et
de transmettre une « mémoire partagée » et commune liée aux conflits contemporains. Ces relations seront
poursuivies et approfondies au cours de l'année puisque, le 31 mars 2006, le ministre a reçu les ambassadeurs
des 21 pays qui participeront à l'invitation de la France aux « Premières rencontres internationales sur la
mémoire partagée », les 26 et 27 octobre prochain, à Paris. Le décret n° 2006-718 du 21 juin 2006 portant
création d'une mission chargée de l'organisation de ces rencontres a été publié au Journal officiel de la
République française du 22 juin 2006. Le déplacement à Sarajevo en Bosnie-Herzégovine pour le
11e anniversaire de la reprise du pont Verbanja a permis de rendre hommage aux combattants français tombés
en ex-Yougoslavie, notamment lors des combats de Sarajevo. Le tableau qui suit rend compte de ces
déplacements.

ACTIVITÉS INTERNATIONALES
du ministre délégué aux anciens combattants

Années Dates Lieu Nature du déplacement
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2005

13 et 27 janvier Pologne (Auschwitz)
60e anniversaire de la libération du camp et

inauguration de la nouvelle exposition

Du 16 au 27
février

Australie Nouvelle-
Zélande

Mémoire partagée. Décorations d'anciens combattants

7 avril Pays-Bas (Assen)
Cérémonie du 60e anniversaire de la libération par les

SAS français de la province de Drenthe

17 avril
Allemagne

(Ravensbrück)
Cérémonie du 60e anniversaire de la libération du

camp

Du 1er au 4
septembre

États-Unis
(Washington)

Commémoration de la fin de la guerre du Pacifique

15 septembre
Pologne (Auschwitz-

Birkenau)
Visite de la nouvelle exposition avec une délégation

d'anciens déportés

2006

20 avril Belgique (Bruxelles)
Cérémonie en l'honneur des anciens combattants

résidant en Belgique

Du 17 au 20
mai

Tunisie
Cérémonie au cimetière militaire de Gammarth.

Mémoire partagée. Décorations d'anciens combattants

27 mai
Bosnie-Herzégovine

(Sarajevo)
Cérémonie binationale du 11e anniversaire de la

reprise du pont de Verbanja

Automne Canada Signature d'un accord de mémoire partagée
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